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Δημήτρης Καραγιώργος
Διευθυντής Σύνταξης

Το πρωτόκολλο για τη διάγνωση κρουσμάτων γρίπης των πτηνών σε ανθρώπους,
δημοσιοποίησαν την Πέμπτη οι υπεύθυνοι του Ευρωπαϊκού Κέντρου Ελέγχου
Νοσημάτων (ECDC).

Στο σχετικό κείμενο, περιγράφεται ο βαθμός κινδύνου, κλιμακούμενος σε τρία επίπεδα,
ανάλογα με την έκθεση στον ιό:

Υψηλό επίπεδο έκθεσης

Επαγγέλματα ή δραστηριότητες που περιλαμβάνουν άμεση ή έμμεση επαφή με
μολυσμένο ζώο ή εκκρίσεις του (εισπνοή μολυσμένων σταγονιδίων ή σκόνης) ή
στενή επαφή που επιτρέπει εισπνοή ή οφθαλμική έκθεση σε σταγονίδια ιού χωρίς
σωστή χρήση του κατάλληλου προληπτικού μέτρου.
Δραστηριότητες με άμεση έκθεση σε μολυσμένα ζώα, όπως σφαγή και χειρισμός
άρρωστων ζώων (κτηνίατροι, εργαζομένων με στενή επαγγελματική έκθεση σε ζώα,
άτομα που εμπλέκονται στον καθαρισμό των προσβεβλημένων χώρων μετά από
εργασίες σφαγής, άτομα που καθαρίζουν περιοχές μολυσμένες με περιττώματα ή
εκκρίσεις ζώων και δραστηριότητες απόρριψης, άτομα που εργάζονται σε περιοχές
αποθήκευσης που είναι προσβάσιμες σε άγρια     φύση ζώα, εθελοντές ή άλλο
προσωπικό που χειρίζεται άγρια   ζώα ή τα πτώματα τους ή εργαζόμενοι σε
εργαστήρια που χειρίζονται θετικά δείγματα), χωρίς χρήση κατάλληλα προστατευτικά
μέτρα.
Ο κίνδυνος από κοντινή επαφή λόγω εισπνοή σκόνης, σταγονιδίων από
μολυσμένα ρούχα ή εξοπλισμό θα πρέπει, επίσης, να ληφθούν υπόψη.
Άτομα με στενές επαφές, όπως μέλη του νοικοκυριού, φροντιστές, εποχικοί
εργαζόμενοι ή εργάτες αγροκτημάτων που μοιράζονται χώρους διαβίωσης σε
γεωργικές εγκαταστάσεις, εργαζόμενοι στον τομέα της Υγείας που φροντίζουν έναν
ασθενή με εργαστηριακά επιβεβαιωμένη λοίμωξη χωρίς τη χρήση κατάλληλων
μέτρωνή άτομα με άλλες επαφές με μολυσμένους ανθρώπους για πάνω από 15
λεπτά και απόσταση 1 μέτρου.
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Μέτριου επιπέδου έκθεση

Άτομα που βρίσκονται σε μολυσμένα περιβάλλοντα, αλλά δεν έρχονται σε άμεση
επαφή με άρρωστα ζώα ή τις εκκρίσεις τους, τα κόπρανα ή άλλα μέρη του σώματος
(παρατηρητές), καθώς και οι εργαζόμενοι σε επαγγελματικές ομάδες που
διατρέχουν υψηλό κίνδυνο έκθεσης (κτηνίατροι) που δεν χειρίζονται άμεσα
μολυσμένα ζώα, αλλά βρίσκονται κοντά τους μολυσμένα περιβάλλοντα, συχνά
χωρίς τη χρήση κατάλληλων μέτρων.
Συνεργάτες ενός θετικού στον ιό, που μοιράζονται τον ίδιο χώρο εργασίας,
ιδιαίτερα εάν είναι κλειστός, αλλά δεν έχουν παρατεταμένη στενή επαφή, όπως με
ένα υψηλό επίπεδο έκθεσης.

Χαμηλό επίπεδο έκθεσης

Τυχαίες συναντήσεις με άρρωστα ζώα, πτώματα ή εργάτες που σχετίζονται με
κτηνοτροφικές μονάδες που δεν έρχονται σε άμεση επαφή με το ζώο η το
περιβάλλον του.
Εκτεθειμένα άτομα που προστατεύονται με κατάλληλα μέτρα και χρησιμοποιούν
σωστά τα κατάλληλα μέτρα ατομικής προστασίας (εργαζόμενοι στον τομέα της
Υγείας), καθώς και κάτοικοι σε περιοχές με γνωστή παρουσία κρουσμάτων, χωρίς
άμεση ή έμμεση επαφή με άρρωστα ή νεκρά ζώα.
Τυχαίες συναντήσεις με ανθρώπινα κρούσματα, χωρίς άμεση ή έμμεση επαφή.
Για πιθανές επαφές κατά τη διάρκεια πτήσεων, το επίπεδο έκθεσης θα πρέπει να
αξιολογείται κατά περίπτωση.

Επίπτωση στον άνθρωπο

Σύμφωνα με τους ειδικούς του ECDC, η επίπτωση της λοίμωξης στον άνθρωπο
κυμαίνεται από ασυμπτωματική λοίμωξη έως ήπια ή σοβαρή ασθένεια.

Ο άνθρωπος με λοίμωξη από γρίπη των πτηνών μπορεί να εμφανίσει ήπια αναπνευστική
νόσο, με συμπτώματα γρίπης του ανώτερου αναπνευστικού οδού (πυρετός,
πονόλαιμος, δυσκολία στην αναπνοή και βήχας), αλλά μπορεί επίσης να
περιλαμβάνει πιο έντονα σημάδια οξείας αναπνευστικής λοίμωξης ή σοβαρής οξείας
αναπνευστικής λοίμωξης.

Έχει αναφερθεί συχνά επιπεφυκίτιδα σε ασθενείς, καθώς και αιμορραγία από τη μύτη
ή τα ούλα και γαστρεντερικά συμπτώματα όπως διάρροια, εμετός και κοιλιακό
άλγος.

Άτυπα συμπτώματα που αφορούν το κεντρικό νευρικό σύστημα, θα μπορούσαν επίσης
να σχετίζονται με λοίμωξη από γρίπη των πτηνών. Θα πρέπει να ληφθούν υπόψη στη
διάγνωση σε ασθενείς με εγκεφαλίτιδα, μηνιγγοεγκεφαλίτιδα ή εγκεφαλοπάθεια
άγνωστης αιτιολογίας.
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Σε περισσότερες σοβαρές περιπτώσεις, μπορεί να υπάρξει ταχεία εξέλιξη σε
σοβαρή πνευμονία, σηπτικό σοκ, σύνδρομο οξείας αναπνευστικής
δυσχέρειας, εγκεφαλίτιδα, ποικίλου βαθμού εγκεφαλοπάθεια, ακόμη και θάνατος.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Κίρρωση: Το μοτίβο κατανάλωσης αλκοόλ είναι πιο ακριβής δείκτης κινδύνου [μελέτη]

Γιατί έχω φαγούρα στο κεφάλι;

''Επιστρέφω'': Συνάντηση του προεδρείου με την πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας 
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Φίλιππος Ζάχαρης 14 Δεκεμβρίου 2023

1.176 εισαγωγές, 48 θάνατοι και 59 διασωληνωμένοι
λόγω CoViD
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Φίλιππος Ζάχαρης
Ειδικά ρεπορτάζ - Σύλλογοι Ασθενών και ΜΚΟ

Μια περίπου εβδομάδα πριν από τις Χριστουγεννιάτικες εορτές και το εβδομαδιαίο
επιδημιολογικό δελτίο δείχνει αύξηση στις εισαγωγές και σχετική σταθερότητα σε ότι
αφορά τα υπόλοιπα στοιχεία που αφορούν την CoViD.

O αριθμός των θανάτων λόγω CoViD το χρονικό διάστημα 4 - 10 Δεκεμβρίου έφτασε τους
48 (με διάμεση ηλικία τα 82,5 έτη), οι διασωληνωμένοι τους 59 και οι εισαγωγές στα
νοσοκομεία της χώρας τις 1.176 . Καταγράφηκε δηλαδή αύξηση 38% σε σχέση με τον
μέσο εβδομαδιαίο αριθμό νέων εισαγωγών κατά τις προηγούμενες 4 εβδομάδες.

O συνολικός αριθμός θανάτων στη χώρα μας από CoViD ανέρχεται πλέον με τα νέα
στοιχεία σε 38.108. Ακολουθεί ο σχετικός πίνακας:

               Δείκτες CoViD  4 - 10 Δεκεμβρίου
27 Νοεμβρίου - 3 Δεκεμβρίου

Νέοι θάνατοι 48 44

Διασωληνωμένοι 59 54

Νέες εισαγωγές 1.176 991

Παραλλαγές

Η συχνότερη παραλλαγή είναι η  EG.5 ή Eris (40%), ακολουθούμενη από την XBB.1.5 ή
Κράκεν (29%).

Γρίπη

Την εβδομάδα 4 -10 Δεκεμβρίου καταγράφηκαν 4 νέα σοβαρά κρούσματα με νοσηλεία σε
ΜΕΘ, ενώ δεν καταγράφηκε νέος θάνατος από εργαστηριακά επιβεβαιωμένη γρίπη.
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Ειδήσεις υγείας σήμερα

Κίρρωση: Το μοτίβο κατανάλωσης αλκοόλ είναι πιο ακριβής δείκτης κινδύνου [μελέτη]

Γιατί έχω φαγούρα στο κεφάλι;
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Απαντήσεις σε κρίσιμα ερωτήματα για τους κοριούς και τους κινδύνους που προκαλούν
στην ανθρώπινη υγεία, παρέχουν οι ειδικοί του Εθνικού Οργανισμού Δημόσιας Υγείας
(ΕΟΔΥ).

Τι είναι οι κοριοί;

Είναι βαδιστικά έντομα που τρέφονται με αίμα ανθρώπων και ζώων. Από τα 92 είδη που
έχουν, καταγραφεί, δύο είναι τα πιο συχνά, τα οποία προκαλούν τσιμπήματα στον
άνθρωπο.

Τι μέγεθος έχουν; Είναι ορατοί με γυμνό μάτι;

Είναι μικρόσωμα έντομα, έχουν μήκος 4-5 mm, πλάτος 3 mm και δεν έχουν φτερά. Το
χρώμα τους είναι καφέ (απόχρωση που μοιάζει με το ξύλο μαόνι) και το μέγεθός τους
μοιάζει με κόκκο φακής ή σπόρου μήλου.

Ποιες άλλες πληροφορίες χρειάζεται να γνωρίζω για τους κοριούς;

Τρέφονται κατά τη διάρκεια της νύχτας για 5-12 λεπτά και μετά επιστρέφουν στις θέσεις
«καταφύγια». Η ρουτίνα της τροφής τους επαναλαμβάνεται κάθε μία με δύο εβδομάδες.

Ζουν σε κρυψώνες και κρύβονται συνήθως κατά τη διάρκεια της ημέρας. Δεν πετούν,
αλλά μπορούν να κινηθούν γρήγορα πάνω σε δάπεδα, τοίχους και οροφές. Οι κοριοί έχει
αποδειχθεί ότι μπορούν να διανύσουν βαδίζοντας πάνω από 30 μέτρα σε μια νύχτα, αλλά
συνηθίζουν να ζουν σε απόσταση 2,5 μέτρων από εκεί που κοιμούνται οι άνθρωποι.

Ένα θηλυκό εναποθέτει 200 με 500 αυγά κατά τη διάρκεια της ζωής του, σε μέρη που
ζουν και σε σκοτεινές θέσεις, όπως σχισμές επίπλων, πατωμάτων, τοίχων, ορόφων, σε
ραφές στρωμάτων, σε κρεβάτια.

Οι κοριοί μπορούν να μείνουν χωρίς τροφή για διάστημα έως και έναν χρόνο, ανάλογα με
τη θερμοκρασία και την υγρασία.

Πού βρίσκονται οι κοριοί;

Δεδομένου ότι μοιάζουν σε μέγεθος με έναν κόκκο φακής και έχουν περίπου το πλάτος
μιας πιστωτικής κάρτας, μπορούν να κρυφτούν σε πολλά μικρά σημεία (ισχύει ο κανόνας
ότι "αν μια ρωγμή χωράει μια πιστωτική κάρτα, μπορεί να κρύψει έναν κοριό"). Οι κοριοί
μπορούν να κρυφτούν σε πολλά και ποικίλα μέρη.  Προτιμούν ήσυχες, σκοτεινές και
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"διακριτικές" περιοχές για να κρύβονται, κυρίως στα δωμάτια όπου οι άνθρωποι
παραμένουν περισσότερη ώρα (κρεβατοκάμαρες, σαλόνια καθιστικά, καθίσματα πλοίων
κτλ). Για τον λόγο αυτό, ένα από τα σημαντικότερα μέτρα πρόληψης είναι να ληφθεί
μέριμνα για την εξάλειψη των οπών, ρωγμών, των χαραμάδων και οποιουδήποτε
ανοίγματος μπορεί να αποτελέσει πύλη εισόδου ή σημείο συνάθροισής τους.

Στην εικόνα 2 απεικονίζονται πιθανά σημεία σε μια κρεβατοκάμαρα όπου μπορεί να
εντοπιστούν.

Στον πίνακα συνοψίζονται σημεία όπου εντοπίζονται, συνήθως.

Επισημαίνουμε ότι η παρουσία κοριών δεν είναι συνέπεια της έλλειψης καθαριότητας σε
έναν χώρο  ή αποτέλεσμα συνθηκών διαβίωσης.

Αποτελούν απειλή για τη δημόσια υγεία;

Σύμφωνα με τα έως σήμερα γνωστά επιστημονικά δεδομένα, οι κοριοί δεν αποτελούν
απειλή για τη δημόσια υγεία, καθώς δεν μεταδίδουν νοσήματα. Όμως το τσίμπημά τους
μπορεί να προκαλέσει έντονο κνησμό και ξύσιμο, λόγω του οποίου αυξάνεται ο κίνδυνος
δευτεροπαθούς δερματικής λοίμωξης (πχ μόλυνση από σταφυλόκοκκο ή από
στρεπτόκοκκο), ενώ το σάλιο που εκκρίνεται κατά το τσίμπημα μπορεί να προκαλέσει
αλλεργική αντίδραση.

Ποιοι είναι οι κίνδυνοι για την ανθρώπινη υγεία από τους κοριούς;

Οι κοριοί τσιμπούν τους ανθρώπους συνήθως κατά τις νυχτερινές ώρες (πχ κατά τη
διάρκεια του ύπνου) κυρίως στο πρόσωπο, στον λαιμό, στα χέρια και γενικά στα
εκτεθειμένα μέρη του ανθρώπινου σώματος. Συχνά το τσίμπημα δεν είναι αντιληπτό. Οι
αντιδράσεις στο τσίμπημα του κοριού ποικίλλουν και κυμαίνονται από την απουσία
οποιουδήποτε σημείου τσιμπήματος έως την παρουσία ενός μικρού σημαδιού και έως την
εμφάνιση σοβαρής αλλεργικής αντίδρασης. Σε μεγάλο όμως ποσοστό, το τσίμπημα
μπορεί να προκαλέσει αλλεργική αντίδραση με έντονο κνησμό, που διαρκεί μερικές ώρες,
ενίοτε και σε συνδυασμό με φλεγμονή.

Πολλοί άνθρωποι που δέχονται επαναλαμβανόμενα τσιμπήματα αντιμετωπίζουν
διαταραχές ύπνου/αϋπνίας, αγχώδεις διαταραχές και άλλες διαταραχές ψυχικής υγείας.
Ωστόσο, επισημαίνεται ότι δεν οφείλεται πάντα σε κοριούς το κάθε τσίμπημα, εξάνθημα ή
κνησμός, καθώς τα συμπτώματα αυτά μπορεί να είναι εκδηλώσεις άλλου νοσήματος ή να
οφείλονται σε άλλον παράγοντα (έντομο ή άλλη περιβαλλοντική αιτία). Σε κάθε
περίπτωση, για τα συμπτώματα που παρουσιάζονται καλό είναι να απευθυνόμαστε σε
ιατρό προκειμένου να κάνει διάγνωση και να μας δώσει τις κατάλληλες οδηγίες ή και την
απαιτούμενη  φαρμακευτική αγωγή.
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Πώς καταλαβαίνω ότι έχω τσιμπηθεί από κοριό;

Δεδομένου ότι οι δερματικές αντιδράσεις είναι διαφορετικές  σε κάθε άτομο, ενδέχεται σε
κάποιους να μην παρουσιαστεί καμία δερματική αντίδραση, ενώ σε κάποιους άλλους να
εμφανιστούν πολύ έντονες και σοβαρές αντιδράσεις. Τα τσιμπήματα των κοριών μπορεί
να μοιάζουν με τσιμπήματα άλλων εντόμων (πχ κουνουπιών), ή με άλλου τύπου
εξανθήματα (πχ εκζέματα, αλλεργικά εξανθήματα, κνίδωση). Γι’ αυτό και τα τσιμπήματα
στο δέρμα δεν αποτελούν απόλυτο δείκτη προσβολής από κοριούς.

Σε περίπτωση παρουσίας κοριών σ’ έναν χώρο, ενδέχεται να παρατηρηθούν πολλά και
μικρά τσιμπήματα πάνω στο δέρμα, συχνά σε μορφή γραμμής ή ομάδας τσιμπημάτων, το
αποκαλούμενο "γάζωμα" (εικόνα). Τα τσιμπήματα που προκαλούνται από τους κοριούς
μπορεί να εμφανιστούν μέσα σε λίγες ώρες έως και αρκετές ημέρες μετά το τσίμπημα.

Πώς αντιμετωπίζονται τα τσιμπήματα των κοριών;

Εάν έχετε τσιμπηθεί από κοριό, είναι σημαντικό να καθαρίσετε την περιοχή, να
εφαρμόσετε αντισηπτικό και, αν χρειαστεί, να λάβετε μέτρα για την ανακούφιση των
συμπτωμάτων. Αποφύγετε το ξύσιμο της περιοχής.

Εάν παρατηρήσετε οποιαδήποτε σοβαρή αντίδραση, όπως πυρετό, δυσκολία στην
αναπνοή ή άλλα ανησυχητικά συμπτώματα (πχ αλλεργική αντίδραση), αναζητήστε άμεσα
ιατρική βοήθεια.

Πώς μεταφέρονται οι κοριοί;

Υπάρχουν πολλές αναφορές ότι οι κοριοί μπορούν να μεταφερθούν σε όλο τον πλανήτη
μέσω των ταξιδιών και των μέσων μαζικής μεταφοράς (πχ με αεροπλάνα, πλοία, τρένα
και αυτοκίνητα). Μεταφέρονται κυρίως μέσω των αποσκευών (ρούχων), συσκευασιών με
υφάσματα (κλινοσκεπάσματα, πετσέτες κτλ), αλλά και με μεταχειρισμένα έπιπλα.
Χρειάζεται επίσης ιδιαίτερη προσοχή κατά την αγορά μεταχειρισμένων επίπλων ή
ρούχων. Δεν μεταφέρουμε ποτέ στο σπίτι πεταμένα πλαίσια κρεβατιού, στρώματα,
υποστρώματα, έπιπλα, γιατί μπορεί να είναι γεμάτα κοριούς.

Ποιοι βρίσκονται σε κίνδυνο να "αποκτήσουν" κοριούς;

Όλοι όσοι επισκέπτονται μία προσβεβλημένη περιοχή. Ωστόσο, τα άτομα που ταξιδεύουν
συχνά και μοιράζονται κοινούς χώρους διαμονής και ύπνου με άλλους έχουν
περισσότερες πιθανότητες να τσιμπηθούν από κοριούς και να τους μεταφέρουν και
διασπείρουν περαιτέρω.

Είναι απαραίτητες οι προληπτικές εφαρμογές με εντομοκτόνα
σκευάσματα;

Όχι, κάνοντας χρήση εντομοκτόνων δεν μπορείτε να αποκλείσετε την πιθανότητα μίας
εντομολογικής προσβολής. Αντίθετα, η άσκοπη χρήση βιοκτόνων είναι επικίνδυνη. Ο
καλύτερος τρόπος για την πρόληψη των στυλοβατών είναι η τακτική επιθεώρηση για τα
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σημάδια μιας προσβολής στους χώρους που συνήθως επηρεάζονται.

Πώς μπορώ να απαλλαγώ από τους κοριούς;

Η καταπολέμηση των κοριών είναι μια σύνθετη διαδικασία, απαιτεί χρόνο (εβδομάδες έως
μήνες), υπομονή και συντονισμό ενεργειών για περιπτώσεις εκτεταμένης προσβολής (και
ειδικά σε μεγάλης έκτασης εγκαταστάσεις). Επισημαίνεται ότι η πιθανότητα επιτυχούς
εξάλειψης εξαρτάται από την έκταση της εντομολογικής προσβολής, το πλήθος των
σημείων όπου έχει εντοπιστεί η παρουσία τους και η τυχόν μετάδοσή τους σε όμορους
χώρους (πχ διαμερίσματα, δωμάτια κτλ). Επομένως, ο έγκαιρος εντοπισμός της
εντομολογική προσβολής παίζει καθοριστικό ρόλο στην επιτυχία της διαχείρισής της. Για
τον λόγο αυτό, απαιτείται η κατάρτιση ενός ορθού πλάνου διαχείρισης των κοριών που
πρέπει να συμπεριλαμβάνει τον ενδελεχή έλεγχο του χώρου, τον εντοπισμό των
διαφόρων εστιών κοριών που υπάρχουν στον χώρο και παράλληλα την αξιολόγηση του
τρόπου αντιμετώπισης και τον έλεγχο της αποτελεσματικότητας των μεθόδων που θα
χρησιμοποιηθούν.

Για την ορθή διαχείριση των κοριών μπορεί να επιλεγεί η εφαρμογή χημικών ή μη
χημικών μεθόδων καταπολέμησης. Σε κάθε περίπτωση, η προετοιμασία ενός χώρου πριν
την έναρξη της χρήσης του είναι πολύ σημαντική για ένα επιτυχές αποτέλεσμα. Επίσης,
για την αποτροπή της εξάπλωσης της προσβολής, πρέπει να σφραγισθεί άμεσα κάθε
τυχόν μικρή κρυψώνα (πχ ρωγμές και χαραμάδες) με χρήση σιλικόνης ή άλλο μονωτικό
υλικό. Καθοριστικός παράγοντας είναι και η μείωση της "ακαταστασίας", έτσι ώστε να
μειωθούν και τα πιθανά σημεία όπου κρύβονται οι κοριοί. Στο στάδιο αυτό θα πρέπει να
ληφθεί μέριμνα ώστε να μην εξαπλωθούν οι κοριοί, δηλαδή να μη γίνει μεταφορά
αντικειμένων από προσβεβλημένους σε μη προσβεβλημένους χώρους. Γι’  αυτό και
προτείνονται τα  ακόλουθα μέτρα:

Σκουπίδια ή άλλα προσβεβλημένα αντικείμενα: Τοποθετήστε τα απευθείας σε πλαστικές
σακούλες απορριμμάτων και απορρίψτε τα σε έναν εξωτερικό κάδο.

Προσβεβλημένα ρούχα και κλινοσκεπάσματα: Τοποθετήστε τα σε σφραγισμένες
πλαστικές σακούλες και μεταφέρετέ τα άμεσα στο πλυντήριο για πλύση σε θερμοκρασία
πάνω από 60o
Χάρτινες συσκευασίες: Απομάκρυνση χάρτινων συσκευασιών (πχ κουτιών από χαρτόνι),
αλλά και περιοδικών και εφημερίδων, εφόσον ελεγχθούν προσεκτικά (οι κοριοί μπορούν
να κρυφτούν στο χαρτόνι).

Χρήση ηλεκτρικής σκούπας: Σκουπίστε με ηλεκτρική σκούπα όλο τον χώρο και ιδιαίτερα
τα σημεία που πιθανόν να κρύβονται κοριοί. Προσοχή, μετά από κάθε χρήση να
απορρίπτεται άμεσα η σακούλα της σκούπας ή το περιεχόμενο του κάδου της σκούπας,
μέσα σε πλαστική σακούλα ερμητικά κλεισμένη και να απορρίπτεται άμεσα σε εξωτερικό
κάδο απορριμμάτων.
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Κατά την απόρριψη προσβεβλημένων αντικειμένων (πχ στρωμάτων), προτείνεται να
ενημερώνετε την αρμόδια υπηρεσία αποκομιδής απορριμμάτων, ώστε να τα παραλάβουν
με τον ενδεδειγμένο τρόπο και το συντομότερο δυνατό. Τα αντικείμενα, που δεν μπορούν
να απομακρυνθούν/ απορριφθούν με ασφάλεια και να υποστούν κάποια επεξεργασία για
την απαλλαγή τους από κοριούς, πρέπει να τοποθετούνται σε σφραγισμένη πλαστική
σακούλα ή δοχείο αποθήκευσης και να παραμένουν εκεί για τουλάχιστον έναν χρόνο.
Μετά την αποσφράγισή τους και πριν την επανατοποθέτηση τους στον χώρο ή την
απόρριψή τους, θα πρέπει να γίνεται ενδελεχής έλεγχος. Ειδικότερα στην περίπτωση των
στρωμάτων θα πρέπει να γίνει χρήση προστατευτικών καλυμμάτων που "σφραγίζουν" τα
στρώματα.

Για την ορθή διαχείριση των κοριών μπορεί να επιλεγεί η εφαρμογή διαφόρων
εγκεκριμένων μεθόδων καταπολέμησης. Στο πλαίσιο, όμως, ενός σχεδίου
ολοκληρωμένης διαχείρισης ο συνδυασμός  μεθόδων είναι και ο πιο αποτελεσματικός. Η
καταπολέμηση κοριών μπορεί να γίνει με μη χημικά και με χημικά μέσα. Πολλές φορές, η
χρήση μη χημικών μέσων δεν επαρκεί για τη μείωση του πληθυσμού των κοριών και θα
πρέπει να γίνουν και εφαρμογές με χημικές μεθόδους (βιοκτόνα).

Σε εκτεταμένες προσβολές από κοριούς, πιθανότατα θα χρειαστεί συνδυασμός μεθόδων
καταπολέμησης και από επαγγελματίες (πιστοποιημένο συνεργείο). Η λίστα των νόμιμων
επιχειρήσεων Καταπολέμησης Εντόμων & Τρωκτικών είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα
του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων. Επίσης, δεδομένου ότι τα
βιοκτόνα (εγκεκριμένα εντομοκτόνα) από μόνα τους δεν αρκούν για να εξαλείψουν μία
προσβολή από κοριούς, απαιτείται η τακτική επιθεώρηση και ο καθαρισμός του χώρου
διαβίωσης και των προσωπικών αντικειμένων.

Πιο αναλυτικές πληροφορίες για τα προτεινόμενα μέτρα πρόληψης και διαχείρισης της
παρουσίας κοριών μπορείτε να βρείτε εδώ.

Προσοχή: Σε περίπτωση χρήσης βιοκτόνων (εντομοκτόνων), πρέπει να
χρησιμοποιούνται εγκεκριμένα σκευάσματα από το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων, όπου αναγράφεται στην ετικέτα τους ότι έχουν ως έντομο-στόχο τον κοριό.

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Κίρρωση: Το μοτίβο κατανάλωσης αλκοόλ είναι πιο ακριβής δείκτης κινδύνου [μελέτη]

Γιατί έχω φαγούρα στο κεφάλι;

ECDC: Ποιοι κινδυνεύουν περισσότερο από τη γρίπη των πτηνών
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1. Περίθαλψη & Ασφάλιση

Η διεκπεραίωση αιτημάτων για χορήγηση Φαρμάκων Υψηλού Κόστους
από ιδιωτικά φαρμακεία που υποβάλλονται μέσω της πλατφόρμας θα
είναι δυνατή σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα.

Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023, 16:34

Κατά την περίοδο των Χριστουγέννων και λόγω αδυναμίας ορισμένων φαρμακευτικών και
μεταφορικών εταιρειών, η διεκπεραίωση αιτημάτων για χορήγηση Φαρμάκων Υψηλού
Κόστους από ιδιωτικά φαρμακεία που υποβάλλονται μέσω της πλατφόρμας θα είναι
δυνατή σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα.

Επιπλέον Πληροφορίες

Πίνακας
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Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023, 13:41

Ο ΕΟΦ προειδοποιεί ότι το προϊόν Advanced glucose support caps το οποίο κυκλοφορεί
στις ΗΠΑ μέσω διαδικτύου σαν συμπλήρωμα διατροφής, περιέχει τις φαρμακευτικές
δραστικές ουσίες glyburide και metformin, η παρουσία των οποίων το καθιστά μη
εγκεκριμένο φάρμακο και μάλιστα με ψευδή παρουσίαση (ψευδεπίγραφο). Οι εν λόγω
φαρμακευτικές δραστικές ουσίες glyburide και metformin χρησιμοποιούνται για την
αντιμετώπιση του διαβήτη τύπου 2, συνδέονται με σοβαρές ανεπιθύμητες ενέργειες,
γεγονός που καθιστά την ανεξέλεγκτη χρήση τους επικίνδυνη για την υγεία των χρηστών.

Εφιστάται η προσοχή των καταναλωτών, ώστε σε περίπτωση που έρθει στην κατοχή τους
τα προϊόντα, να μην τα χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα τον ΕΟΦ.

Επισημαίνουμε ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ από μη αξιόπιστες πηγές,
όπως είναι το διαδίκτυο, μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή.

Η πιο πάνω ειδοποίηση γίνεται ύστερα από ενημέρωση των αρμόδιων αρχών των ΗΠΑ.

Πηγές:
ΕΟΦ

Ειδήσεις υγείας σήμερα

Κίρρωση: Το μοτίβο κατανάλωσης αλκοόλ είναι πιο ακριβής δείκτης κινδύνου [μελέτη]

Γιατί έχω φαγούρα στο κεφάλι;

ECDC: Ποιοι κινδυνεύουν περισσότερο από τη γρίπη των πτηνών

https://www.iatronet.gr/article/121376/proeidopoihsh-eof-gia-to-proion-advanced-glucose-support-caps
https://www.iatronet.gr/eidiseis-nea/
https://www.iatronet.gr/article/121393/kirrosh-to-motivo-katanaloshs-alkool-einai-pio-akrivhs-deikths-kindynoy-meleth
https://www.iatronet.gr/article/121385/giati-eho-fagoyra-sto-kefali
https://www.iatronet.gr/article/121381/ecdc-poioi-kindyneyoyn-perissotero-apo-th-griph-ton-pthnon


12/15/23, 6:22 AM Προειδοποίηση ΕΟΦ για ψευδεπίγραφα συμπληρώματα διατροφής

https://www.iatronet.gr/article/121373/proeidopoihsh-eof-gia-pseydepigrafa-symplhromata-diatrofhs 1/1

iatronet.gr 14 Δεκεμβρίου 2023

Προειδοποίηση ΕΟΦ για ψευδεπίγραφα
συμπληρώματα διατροφής

iatronet.gr/article/121373/proeidopoihsh-eof-gia-pseydepigrafa-symplhromata-diatrofhs

Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023, 13:29

Ο ΕΟΦ προειδοποιεί ότι τα προϊόντα  Kuka Flex Forte caplets, Reumo Flex caplets, Artri
King tablets τα οποία κυκλοφορούν στις ΗΠΑ μέσω διαδικτύου σαν συμπληρώματα
διατροφής, περιέχουν τη φαρμακευτική δραστική ουσία diclofenac, η παρουσία της
οποίας τα καθιστά μη εγκεκριμένα φάρμακα και μάλιστα με ψευδή παρουσίαση
(ψευδεπίγραφα). Η φαρμακευτική δραστική ουσία diclofenac συνδέεται με ανεπιθύμητες
ενέργειες και σε συνδυασμό με άλλα φαρμακευτικά σκευάσματα, καθιστά την ανεξέλεγκτη
χρήση επικίνδυνη για την υγεία των χρηστών.

Εφιστάται η προσοχή των καταναλωτών, ώστε σε περίπτωση που έρθει στην κατοχή τους
τα προϊόντα, να μην τα χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα τον ΕΟΦ.

Επισημαίνει ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ από μη αξιόπιστες πηγές, όπως
είναι το διαδίκτυο, μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή.

Η πιο πάνω ειδοποίηση γίνεται ύστερα από ενημέρωση των αρμόδιων αρχών των ΗΠΑ.

Πηγές:
ΕΟΦ
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Ο ΕΟΦ εφιστά την προσοχή για το συμπλήρωμα
διατροφής DIAXIL
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Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023, 12:50

Ο ΕΟΦ προειδοποιεί ότι το προϊόν DIAXIL το οποίο προωθείται μέσω διαδικτύου σαν
συμπλήρωμα διατροφής προς τους καταναλωτές, προβάλλεται με θεραπευτικές ενδείξεις
που παραπέμπουν σε φαρμακευτική δράση που σχετίζεται με την πρόληψη και θεραπεία
του διαβήτη. Το προϊόν DIAXIL δεν διαθέτει σχετική έγκριση του ΕΟΦ και ως εκ τούτου
δεν έχει αξιολογηθεί ως προς την αποτελεσματικότητα και την ασφάλειά του.
Στις ιστοσελίδες που προβάλλεται, αποτρέπεται η προμήθεια αυτού από τα φαρμακεία
παρά μόνο από συγκεκριμένη ιστοσελίδα.

Κατόπιν όλων των ανωτέρω, ο ΕΟΦ καλεί τους καταναλωτές να μην προβούν σε
προμήθεια και χρήση του συγκεκριμένου προϊόντος και σε περίπτωση που έρθει στην
κατοχή τους τα προϊόντα, να μην τα χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα τον
ΕΟΦ.

Επισημαίνουμε ότι η αγορά προϊόντων αρμοδιότητας ΕΟΦ από μη αξιόπιστες πηγές,
όπως είναι το διαδίκτυο, μπορεί να θέσει σε κίνδυνο την υγεία του καταναλωτή.

Η πιο πάνω ειδοποίηση γίνεται ύστερα από ενημέρωση των αρμόδιων αρχών της
Ισπανίας.
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ΕΟΦ
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ΕΟΦ: Εφιστά την προσοχή για τα
σκευάσματα “Hondrostrong” ή “Hondrostrong forte”
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Πέμπτη, 14 Δεκεμβρίου 2023, 12:25

Ο ΕΟΦ εφιστά την προσοχή των καταναλωτών στην παρουσίαση των
προϊόντων ‘Hondrostrong’ και ‘Hondrostrong forte’, τα οποία διαφημίζονται στο διαδίκτυο
ως φάρμακα για την ανακούφιση και αντιμετώπιση των πόνων των αρθρώσεων, για την
αποκατάσταση του κατεστραμμένου χόνδρου, για την πρόληψη από φλεγμονή στις
αρθρώσεις, στην σπονδυλική στήλη κλπ. Τα προϊόντα αυτά δεν είναι εγκεκριμένα
φαρμακευτικά σκευάσματα, και ως εκ τούτου δεν έχουν αξιολογηθεί για την ασφάλεια και
την αποτελεσματικότητά τους.  

Tα ‘Hondrostrong’ και ‘Hondrostrong forte’, διαφημίζονται και διακινούνται στη χώρα μας
διαδικτυακά μέσω ιστοσελίδων, όπως: https://voyager.srv.br., https://nordsudqualite.com,
www.euromed.gr, www.hondrostrong.org. κ.α., παρανόμως, ενώ η εταιρεία που είναι
υπεύθυνη για την κυκλοφορία τους ή τη διακίνησή τους στην ελληνική αγορά είναι
άγνωστη.

Οι καταναλωτές καλούνται σε επαγρύπνηση, ώστε, σε περίπτωση που περιέλθουν στην
κατοχή τους τα σκευάσματα ‘Hondrostrong’ ή ‘Hondrostrong forte’, να μην τα
χρησιμοποιήσουν και να ενημερώσουν άμεσα τον ΕΟΦ.
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Ομάδα Εργασίας για την αναβάθμιση και τον
εκσυγχρονισμό του ΕΟΦ

virus.com.gr/omada-ergasias-gia-tin-anavathmisi-kai-ton-eksygchronismo-tou-eof

Με απόφαση του Μιχάλη Χρυσοχοΐδη συγκροτείται Ομάδα Εργασίας για την
αναβάθμιση και τον εκσυγχρονισμό του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων. Θα λειτουργεί
υπό το συντονισμό του Γραφείου Γενικού Γραμματέα Στρατηγικού Σχεδιασμού του
Υπουργείου Υγείας κ. Άρη Αγγελή.

Έργο της Ομάδας Εργασίας θα είναι:

Η διαμόρφωση της Στρατηγικής του Οργανισμού
Η δημιουργία προτάσεων για το νέο λειτουργικό μοντέλο του Ε.Ο.Φ.
Η ανάπτυξη δομής διακυβέρνησης του Οργανισμού
Η διαμόρφωση νέας οργανωτικής δομής
Η διαμόρφωση των κύριων διαδικασιών που θα συμβάλλουν στη καλύτερη
λειτουργία του Ε.Ο.Φ.
Ο ορισμός δεικτών απόδοσης.

Στην Ομάδα παίρνουν μέρος οι:

1. ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ, Καθηγητής Οργανωσιακής Συμπεριφοράς και Διοίκησης
Ανθρώπινου Δυναμικού, Τμήμα Διοικητικής Επιστήμης και Τεχνολογίας, Οικονομικό
Πανεπιστήμιο Αθηνών.

2. ΚΑΝΑΒΟΣ ΠΑΝΟΣ, Αναπληρωτής Καθηγητής Πολιτικής Υγείας, London School of
Economics and Political Science.

3. ΤΟΥΝΤΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ, Ομότιμος Καθηγητής Κοινωνικής και Προληπτικής Ιατρικής
της Ιατρικής Σχολής Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ),
Διευθυντής του Κέντρου Μελετών Υπηρεσιών Υγείας και του Ινστιτούτου Κοινωνικής
και Προληπτικής Ιατρικής (ΙΚΠΙ).

4. ΓΡΑΒΑΝΗΣ ΑΧΙΛΛΕΑΣ, Καθηγητής Φαρμακολογίας, Ιατρική Σχολή, Πανεπιστήμιο
Κρήτης, τακτικός ερευνητής στο Ινστιτούτο Μοριακής Βιολογίας και Βιοτεχνολογίας
(ΙΜΒΒ) του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ).

5. ΚΑΝΗ ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ, Προϊσταμένη Διεύθυνσης Φαρμάκου του Εθνικού Οργανισμού
Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (Ε.Ο.Π.Υ.Υ.).

6. ΜΩΡΑΪΤΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ, τ. Διευθύντρια Αξιολόγησης Ε.Ο.Φ.
7. ΜΙΧΑΛΕΑΣ ΣΩΤΗΡΗΣ, Ειδικός Επιστήμονας, Office of Advanced therapies and

hematological diseases, Human Medicines Division, European Medicines Agency.
8. ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗΣ ΘΑΝΟΣ, Επιστημονικός Συνεργάτης του Ιδρύματος Οικονομικών

και Βιομηχανικών Ερευνών (ΙΟΒΕ).
9. ΦΩΤΙΑΔΟΥ ΕΛΕΝΗ, Νομική Σύμβουλος Γραφείου Υπουργού Υγείας, με

αναπληρώτρια τη ΦΙΛΙΠΠΙΔΗ ΜΑΡΙΑΝΝΑ, Νομική Σύμβουλο Γραφείου Γενικού
Γραμματέα Στρατηγικού Σχεδιασμού του Υπουργείου Υγείας.
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10. ΜΑΝΩΛΟΠΟΥΛΟΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ, Πρόεδρος του Εθνικού Οργανισμού Φαρμάκων
(Ε.Ο.Φ.), με αναπληρωτή τον ΛΥΜΠΕΡΗ ΔΙΟΜΗΔΗ, Α’ Αντιπρόεδρο του Εθνικού
Οργανισμού Φαρμάκων (Ε.Ο.Φ.).

11. TΟΚΑΤΛΙΔΟΥ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ, Διευθύνουσα Σύμβουλος του Ινστιτούτου
Φαρμακευτικής Έρευνας και Τεχνολογίας (ΙΦΕΤ), με αναπληρώτρια την
ΠΑΠΑΚΩΣΤΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ, Πρόεδρο του Ινστιτούτου Φαρμακευτικής Έρευνας
και Τεχνολογίας (Ι.Φ.Ε.Τ.).
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Αιμίλιος Νεγκής 14 Δεκεμβρίου 2023

Δ. Βαρτζόπουλος στο Virus: Πριν τις γιορτές το
νομοσχέδιο για την Ψυχική Υγεία

virus.com.gr/d-vartzopoulos-sto-virus-prin-tis-giortes-to-nomoschedio-gia-tin-psychiki-ygeia

Πριν τις γιορτές θα τεθεί σε διαβούλευση το νομοσχέδιο για την Ψυχική Υγεία, όπως
αναφέρει σε συνέντευξη του στο Virus o αρμόδιος υφυπουργός Δημ. Βαρτζόπουλος.
Σκοπός είναι να ξεκινήσει η εφαρμογή του την 1η Απριλίου του 2024 και μέχρι τα τέλη
της επόμενης χρονιάς να έχουν εκδοθεί όλες οι αναγκαίες υπουργικές αποφάσεις.

Επισημαίνει ότι η φημολογία περί απολύσεων στον τομέα των εξαρτήσεων με τη
δημιουργία ενός ενιαίου φορέα και τη συγχώνευση ΟΚΑΝΑ και ΚΕΘΕΑ είναι πολιτικά
καθοδηγούμενη, κακόβουλη και δεν βοηθά διόλου το διάλογο. Αποκαλύπτει μάλιστα ότι
είναι στην τελική ευθεία η Κοινή Υπουργική Απόφαση για την ευρεία διάθεση της
ναλοξόνης, ώστε να αποκτήσουν πρόσβαση οι χρήστες και οι οικογένειες τους και να
αντιμετωπιστεί το φαινόμενο της υπερδοσολογίας.

Όσον αφορά τις λεγόμενες “ακούσιες νοσηλείες” με εισαγγελική εντολή, αναφέρει ότι η
μεταρρύθμιση στοχεύει ακριβώς με την ενιαία ιατρική διοίκηση των υπηρεσιών στην
τομεοποίηση της νοσηλείας των εισαγγελικών εντολών και να αποτρέψει την
συσσώρευση τους σε ορισμένες κλινικές.

Τέλος, εξαγγέλει τη δημιουργία νέας μορφής Μονάδων, όπως Κέντρων Ψυχικής Υγείας
Παίδων και Εφήβων με συνδυασμένη παροχή υπηρεσιών ημερήσιας φροντίδας,
θεραπείας και κινητών μονάδων παρέμβασης στην κρίση, Μονάδων υποστηρικτικής
ημερησίας είτε ολικής επιτήρησης προπαραβατικών ανηλίκων κ.ο.κ.

Συνέντευξη στον Αιμίλιο Νεγκή

Πρόσφατα, παρουσιάσατε τους βασικούς άξονες ενός νέου νόμου για την
Ψυχική Υγεία. Ποιοι είναι οι κύριοι στόχοι; Πότε θα τεθεί σε διαβούλευση και
ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης;

Κύριοι στόχοι του νέου νόμου για την ψυχική υγεία είναι η έγκαιρη ανίχνευση των
αναγκών, η παροχή των απαραίτητων υπηρεσιών  σε πολίτες με προβλήματα ψυχικής
υγείας και η εξουδετέρωση του στίγματος. Πρακτικά αυτό θα επιτευχθεί με το Εθνικό
Δίκτυο Υπηρεσιών Ψυχικής Υγείας.

Η πιθανή ημερομηνία για να τεθεί το νομοσχέδιο σε διαβούλευση είναι πριν τις γιορτές
και  θα είναι μάλλον το πρώτο, που θα ψηφιστεί κατά την επανέναρξη των εργασιών
της Βουλής από το νέο έτος. Σχετικά με το χρονοδιάγραμμα υλοποίησης, ξεκινά από
την 1η Απρίλιου και ο σχεδιασμός και η πρόθεσή μας είναι μέσα στο 2024, να έχει
τεθεί το σύνολο των προβλέψεων του νόμου σε ισχύ. Αυτό πρακτικά σημαίνει, να
έχουν εκδοθεί  και οι υπουργικές αποφάσεις, που καθορίζουν τα επιμέρους ζητήματα.
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Ποιο είναι το κόστος των αλλαγών; Έχουν εξασφαλιστεί οι αναγκαίοι πόροι
για την υλοποίηση της μεταρρύθμισης;

Δεν προκαλείται κόστος στον προϋπολογισμό. Η ενιαία υπηρεσιακή και επιστημονική
διοίκηση των υπηρεσιών ψυχικής υγείας δίδει μάλιστα πολλαπλάσιες δυνατότητες
στοχευμένης εκμετάλλευσης χρηματοδοτικών εργαλείων, όπως το RRF (Ταμείο
Ανάκαμαψης), τα τομεακά και περιφερειακά προγράμματα του ΕΣΠΑ και το Τομεακό
Πρόγραμμα Ανάπτυξης. Αυτό θα οδηγήσει σε σημαντική  αναβάθμιση των κτιριακών
υποδομών και αύξηση του αριθμού των Μονάδων Ψυχοκοινωνικής Αποκατάστασης.
Συγχρόνως όμως θα υποστηρίξει και την δημιουργία νέας μορφής Μονάδων, όπως
Κέντρων Ψυχικής Υγείας Παίδων και Εφήβων με συνδυασμένη παροχή υπηρεσιών
ημερήσιας φροντίδας, θεραπείας και κινητών μονάδων παρέμβασης στην κρίση,
Μονάδων υποστηρικτικής ημερησίας είτε ολικής επιτήρησης προπαραβατικών ανηλίκων
κοκ.

 Ένας από τους κύριους λόγους συμφόρησης περιστατικών στα ψυχιατρικά
νοσοκομεία είναι οι λεγόμενες «ακούσιες νοσηλείες» με εισαγγελική εντολή.
Πώς σχεδιάζετε να αντιμετωπίσετε το ζήτημα;

Η Μεταρρύθμιση στοχεύει ακριβώς στην έγκαιρη ανίχνευση και των πρώτων εκδηλώσεων
αλλά κυρίως των νέων χρονίων περιστατικών. Τούτο θα επιτευχθεί με ειδική
επιδημιολογική έρευνα. Η πλοήγηση τους στις κατάλληλες δομές υποστήριξης θα μειώσει
την λίμναση των ασθενών αυτών στην κοινότητα. Συγχρόνως η ενιαία ιατρική διοίκηση
των Δικτύων θα επιτρέψει την τομεοποίηση της νοσηλείας των εισαγγελικών εντολών και
θα αποτρέψει την συσσώρευση τους σε ορισμένες κλινικές.

 Ανάμεσα στα άλλα, έχετε εξαγγείλει ότι θα δημιουργηθεί ένας ενιαίος φορέας
για την εξάρτηση με συγχώνευση των οργανισμών, όπως ΟΚΑΝΑ, ΚΕΘΕΑ,
18ΑΝΩ κλπ. Ποιος είναι ο στόχος; Θα υπάρξουν απολύσεις ή μετακινήσεις
εργαζομένων;

Με τη σύσταση του Εθνικού Οργανισμού Πρόληψης και Αντιμετώπισης των
Εξαρτήσεων (ΕΟΠΑΕ) αποσκοπούμε στην ενιαία διοίκηση και την καλύτερη
χρησιμοποίηση χρηματοδοτικών πόρων των υπηρεσιών αντιμετώπισης  των πάσης
φύσεων εξαρτήσεων, την  διασύνδεση τους με το Εθνικό Σύστημα Υγείας και την το
δυνατόν εξάλειψη του φαινομένου αναμονής για το όποιο  πρόγραμμα απεξάρτησης
επιλεγεί. Η καλύτερη αυτή χρησιμοποίηση χρηματοδοτικών πόρων και εργαλείων θα
οδηγήσει σε ουσιαστική αύξηση του προσωπικού. Η φημολογία περί απολύσεων κλπ
είναι δυστυχώς πολιτικά καθοδηγούμενη, κακόβουλη  και φυσικά δεν βοηθά διόλου τον
διάλογο.

Πάγιο αίτημα των χρηστών είναι η πρόσβαση σε νέες θεραπείες
υποκατάστασης. Στο εξωτερικό, σε πολλές χώρες χρησιμοποιείται και η
βουπρενορφίνη μακράς δράσης, που έχει εγκριθεί από το 2018 στην Ε.Ε. και
προσφέρει σημαντικά πλεονεκτήματα. Υπάρχει σχεδιασμός να εφαρμοστεί και
στη χώρα μας;
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Το συγκεκριμένο μέτρο θα μπορούσε πράγματι, να εφαρμοστεί σε ειδικούς πληθυσμούς.
Σαφώς συνιστά μία επιλογή, την οποία θα εκτιμήσει το Επιστημονικό Συμβούλιου του
νέου ενιαίου φορέα (ΕΟΠΑΕ).

Πάγιο αίτημα επίσης χρηστών και επιστημόνων είναι να γίνει ευρέως
διαθέσιμη η ναλοξόνη ακόμη και από τις οικογένειες των χρηστών, ώστε να
μειωθεί ο κίνδυνος θανάτου από υπερδοσολογία. Εκκρεμεί όμως η έκδοση
μίας υπουργικής απόφασης από το Μάρτιο… Πότε θα εκδοθεί;

Η χώρα έκανε βήματα πάνω σε αυτό, υιοθετώντας την δυνατότητα χρήσης ναλοξόνης
μέσα στους χώρους ελεγχόμενης χορήγησης. Η αλήθεια όμως είναι ότι εκκρεμεί το
τελευταίο βήμα για την έκδοση ΚΥΑ για το εκνέφωμα ναλοξόνης, το οποίο θα μπορεί να
έχει στα χέρια του ο κάθε χρήστης αλλά και τα μέλη των οικογενειών τους. Έχουμε ήδη
προχωρήσει στη διαδικασία για τη διαμόρφωση της σχετικής ΚΥΑ που θα ρυθμίζει το
θέμα της διάθεσης και της προμήθειας της εισπνεόμενης ναλοξόνης στον γενικό
πληθυσμό. Έτσι θα μπορούν οι χρήστες και οι οικείοι τους να κάνουν χρήση της
ναλοξόνης για την αντιμετώπισης των υπερδοσολογιών.
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Τα ηλεκτρονικά τσιγάρα να αντιμετωπίζονται όπως ο
καπνός
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Δημόσια ΥγείαΡοή Ειδήσεων

ΠΟΥ: Τα ηλεκτρονικά τσιγάρα να αντιμετωπίζονται όπως ο καπνός

14/12/2023

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγείας (ΠΟΥ) ζήτησε τα ηλεκτρονικά τσιγάρα να
αντιμετωπίζονται όπως ο καπνός, καθώς ενδέχεται να δημιουργήσουν εξάρτηση από τη
νικοτίνη στους μη καπνιστές, ιδιαίτερα στους νέους.

ΔΩΡΕΑΝ ΕΓΓΡΑΦΗ ΣΤΟ NEWSLETTER
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Τσιγάρο

Watch Video At: https://youtu.be/BRSkRlPa5_E
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